

李沧区税务局三级高级主办刘荣涓带队把服务送到居民和企业身边

让每一次办税服务都充满温情

近年来,随着经济社会的发展,很多居民从低矮的平房中搬到了新建的高楼。回迁涉及到住建、自然资源、税务等多个部门,居民办理不动产权证,经常要去区交易中心排队办理。近年来,在李沧区,回迁的居民们却不用来回跑了,在家门口就可以集中办理。这项措施背后,离不开税务局等部门“把服务送上门”的好政策。3月下旬,记者走进李沧区税务局,听这一好政策的主推人、三级高级主办刘荣涓讲述了把服务送到居民家门口,送到企业身边的故事。

10年助力3万户居民办证

2023年8月,李沧区炉房府邸小区里,年过六旬的李忠队和邻居们开始排队办理不动产权证。炉房社区于2011年拆迁,炉房府邸于2017年6月交付使用,共有638套安置房。因为历史原因,居民2017年入住至今,一直未能办理不动产权证,带来诸多不便。这次,不动产交易部门和税务机关联合上门集中统一办



刘荣涓(右)和同事们在讨论工作细节。



刘荣涓在工作中。

理。很快,居民们都拿到了不动产权证。

大家购房、买车时,都要和税务部门打交道。居民们享受便利的背后,离不开李沧区税务部门主推“服务送上门”“集中办”的一系列好政策。“早在2014年,我们就发现办证问题困扰着回迁居民。”李沧区税务局三级高级主办刘荣涓告诉记者,她当时就和同事们决定,要为这些居民做点什么。

刘荣涓和同事们经过商议和反复演练,李沧区税务局在全市率先推出了“移动办税进社区”政策。在刘荣涓的推动下,李沧区税务局联合不动产交易中心、社区等部门,连续10年走进29个社区,帮助近3万户回迁居民完成办证业务,“1个移动办税厅+11个街道+N个园区社区”的服务体系延伸至群众“家门口”,托起了“稳稳的幸福”。

近年来,刘荣涓不仅带领同事们把服务送到居民家门口,还秒对接“双招双引”重大项目、“云服务”为招商引资企业现场答疑、“云走访”团队在线“一对一”送政策,推动李沧的经济社会发展。

2019年11月,刘荣涓在走访调研企业时了解到,青岛一家水务公司符合即征即退政策条件,但缺少相关数据支撑。得知这一情况后,刘荣涓第一时间与有关部门对接落实,找到了翔实、可信的数据,及时为企业退税800万元。

“你们能到企业真正了解我们的困难和需求,真心实意为我们解决实际问题,真情真切为我们办实事、办好事,太感谢你们了!”这家公司的工作人员,专门将锦

旗和感谢信送到李沧区税务局致谢。

税收一头连着“政”,一头连着“民”,刘荣涓用实“调查研究”这个传家宝“身入”“心入”企业、社区,把服务“送上门”。近期,国家出台了一系列税收政策,面对政策变动、工作量激增,刘荣涓带领团队加班加点重新作出清算底稿并多次验证,2023年顺利完成清算项目11个。刘荣涓还带领团队探索建立“法院+税务”不动产拍卖税费征管联动机制,在全省率先打造“税警保联动服务厅”,联合邮政部门在全市率先打造“税邮战略合作”,不断扩大税收治理的“朋友圈”。

“数据+智能”消除偷漏税风险

在大数据和人工智能技术方兴未艾的背景下,刘荣涓和同事们使用“数据+智能”的方法,让监管更精准;她和同事们创新构建“差异化服务新模式”“发票事先防控新体系”“四位一体”分析新模式,开展针对性监管和差异化服务,把税收风险消除在萌芽之前。

刘荣涓还带领团队推进“柔性执法”、温情服务。有的纳税人资料没带全,急得直跺脚;有的纳税人不了解流程,跑了冤枉路……她和团队同事看在眼里、记在心里、干在当下。在刘荣涓的推动下,李沧区税务局不断推行首问负责、简事快办、即到即办、专窗专办、延时服务、“千名税官云访万户企业”等做法。多年来,刘荣涓荣获个人嘉奖10次、三等功两次、先进个人等多次,她带领的团队获“全国税务系统先进单位”“全国青年文明号”“全省先进基层党组织”“山东省深化‘放管服’改革优化营商环境先进集体”“青岛市三八红旗集体”等荣誉称号。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅

我市发布全国首个“星儿”出行关爱手册

为城市公共交通系统服务孤独症儿童出行提供“青岛样板”

2日是世界孤独症关注日。当天,城运控股公交集团联合青岛市残联、市南区新时代文明实践中心等共同举办“爱亮星途·诚载美好”世界孤独症关注日主题实践活动,现场发布全国首个“星儿”出行关爱手册,为城市公共交通系统服务孤独症儿童出行提供了“青岛样板”,全面推动公交主业融入岛城残疾人关爱服务体系建设。

联合发布关爱手册 以服务照亮“星”路

2日上午,“爱亮星途·诚载美好”主题实践活动在位于山东路3号的公交车场站举行。市残联与城运控股公交集团携手发布《“星儿”出行关爱手册》,以手册为媒介面向大众宣传孤独症有关知识,面向城市公共交通从业者推广专项服务方法,为乘客群体的美好出行提供新思路。

“孤独症孩子的公共出行是每个孩子融入社会必须面对的问题,基于行业特性,结合今年主题,我们希望立足主业为孩子们提供帮助。”25路青年驾驶员高克君告诉记者,前期,在宣传和服务过程中,他们发现在公共出行的各类场景中,市民的理解与专业化的服务同等重要,前者能够营造包容全纳的美好氛围,而后者能够适时解决各类突发状况。

“如何才能既对外做好宣传引导、又对内做好服务推广,我们想到了关爱手



打造关爱孤独症主题车厢。

册。”高克君介绍,手册包含孤独症介绍、普适性关爱方法、公交服务方法、特色活动回顾等多个板块,既方便市民迅速了解孤独症特点、知晓如何关爱孩子们,又为公交从业者的场景化服务提供了参考。“活动结束后,我们会在公司所属全部线路进行装配,让真情以手册为载体点亮‘星’路。”高克君表示。

导师带徒“星”路践诺 以成果点亮“星”空

活动现场开展“星路践诺”活动,来

自公交一线的7对“明星师徒”,现场领授“星路践诺——任务状”,师徒搭档共同承诺以活动为契机,在年度内围绕服务孤独症儿童、围绕服务特需乘客,推出典型案例及特色成果。“导师带徒是传承劳模精神、劳动精神、工匠精神的重要载体,在实际工作中,就有不少服务方法来自导师带徒的创新实践。”市南巴士公司团委工作人员介绍,以此次推出的“星儿”出行关爱手册为例,其中的“1+4T”“6K”工作法的细化升级,正是出自柳斌、高克君这对公交榜样师徒。

“目前,公交集团正大力开展‘青春建功·诚载美好’青年职工素质提升主题实践活动,导师带徒能够帮助企业培养更多知识型、技能型、创新型青工。”工作人员表示,后期,导师带徒将按季度考核实践成果,引导广大青年职工以岗位建

功成果服务乘客美好出行。

普特融合体验出行 以实践燃亮“星”火

活动当日,还开出“爱亮星途”普特融合示范车,带领孩子们在运行过程中体验真实的公共出行场景。公交车上客门前,青年志愿者与指导老师共同引导孩子们有序排队,用通俗易懂的语言讲解排队候车、打卡乘车、安全落座等出行环节,通过上下车、实际运行等互动示范,引导孤独症儿童学习人际交往、融入集体生活、实现成长进步。

“去年我们联合青岛巴士设立了全市第一家公交系统的普特融合教育实践基地,通过送课进学堂、车厢话安全等请进来、走出去的方式,模拟再现各类出行场景,帮助孩子们丰富安全出行知识,适应公共交通出行环境。”市残疾人康复职业培训中心孤独症康复项目负责人介绍,融合教育活动能够为孤独症儿童提供各类社会化场景的康复训练,促使他们学习遵守社会规范,掌握日常生活技能。

据了解,自2018年起,“青岛巴士”志愿者连续7年围绕优化孤独症儿童出行条件这一领域深耕,每一幕温馨场景、每一声真挚感谢,都是企业践行社会责任、凝聚温暖力量的生动注脚。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中